



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 26 февраля 2013 года, № 39 (5683)

Вторник

## Качественные стройматериалы для современного жилья



В частности, по данным Государственного комитета по статистике, в течение минувшего года темп роста объемов строительных работ составил 111,5 процента по отношению к 2011 году. Особое значение эти показатели имеют и потому, что строительный сектор становится своего рода катализатором для многих других промышленных отраслей. Наиболее тесно он связан с индустрией строительных материалов, от которой напрямую зависит поставки необходимой продукции на площадки возводимых объектов. Предприятия отрасли выпускают и разнообразную продукцию, востребованную самым широким потребителем, без которой не обойтись при ремонте или благоустройстве любого дома.



## Земля одарит рачительного хозяина

За годы независимости в аграрном секторе экономики нашей страны реализованы кардинальные меры по его реформированию, направленные на внедрение рыночных отношений и развитие частной формы собственности на селе. В результате проделанной масштабной работы, к примеру, в минувшем сезоне земледельцы Узбекистана получили богатый урожай — собрано более чем 3 миллиона 460 тысяч тонн хлопчатника, 7 миллионов 500 тысяч тонн зерновых культур, более 2 миллионов тонн картофеля и свыше 9 миллионов тонн овощебахчевых культур.

### АГРАРНЫЙ СЕКТОР

Достижению таких показателей способствовали принятые Закон «О фермерском хозяйстве», Земельный кодекс, другие нормативно-правовые акты, создающие прочные правовые основы и гарантии для развития фермерского движения, экономической и финансовой самостоятельности хозяйств. Сегодня фермеры превратились в основного производителя сельскохозяйственной продукции и мощную общественно-

политическую силу, способную взять на себя ответственность за дальнейшее развитие аграрного сектора и других, связанных с ним, отраслей производства, а также повышение уровня жизни населения.

Фермер нынче является главной фигурой на селе, потому что способен организовать любую работу, воодушевить людей на добрые дела, предложить нестандартные решения. Поэтому государство

республики уделяет серьезное внимание развитию отечественной индустрии строительных материалов, которая сегодня уверенно справляется с обеспечением растущего спроса на свою продукцию. В частности, как сообщили в акционерной компании «Узстройматериалы», в прошлом году прирост общего объема производства ее предприятий по отношению к 2011 году составил 7,4 процента. За этот период было выпущено промышленной продукции более чем на 1,5 триллиона сумов, а также товаров народного потребления на 157,6 миллиарда сумов. При этом обеспечены устойчивые темпы роста по производству основных видов строительной продукции. Для примера, по выпуску цемента этот показатель составил 101,6

процента, производству шифера — 111,8 процента, строительного стекла — 105,7 процента, стеклоизделий — 110 процента, гипса — 114,7 процента, керамической плитки — 113 процентов. Еще более значительный рост был достигнут и по другим видам современной и востребованной продукции, в частности, сухих строительных смесей по сравнению с прошлым годом было произведено больше чем в два раза, а гипсокартонных листов — более чем в три раза. Как отмечают специалисты АК «Узстройматериалы», эти результаты достигаются за счет целенаправленной работы. В первую очередь это реализация инвестиционных проектов по созданию новых и модернизации действующих производств строительных материалов. В минувшем году с этой целью были освоены средства, в общей сложности эквивалентные 20,12 миллиона долларов, что составляет более 130 процентов к прогнозу. Во многом этому способствовала активная работа по привлечению в отрасль иностранных инвестиций. Всего было освоено 14,75 миллиона долларов таких средств. При участии иностранных компаний реализовано шесть из

оказывает ему всестороннюю поддержку.

В прошлом году в Джизакской области на развитие фермерского движения были направлены солидные средства. Как считает руководитель фермерского хозяйства «Мухтор» Зарбдарского района Синдор Матиев, для фермеров сегодня настал «звездный час», когда они могут в полной мере самореализоваться, внести достойный вклад в процветание страны.

Свое хозяйство С. Матиев создал еще в 1995 году, тогда в его распоряжении было всего 22 гектара земли. Успешно выполнял и перевыполнял договорные обязательства по сдаче сельскохозяйственной продукции, он расширил плантации до 127 гектаров и эффективно их использует, получая высокие урожаи.

(Окончание на 2-й стр.)

Итоги развития экономики республики в минувшем году говорят о существенном росте, достигнутом в ее реальном секторе. Во многом он связан с запуском новых промышленных предприятий, созданием необходимой инфраструктуры, коммуникационным строительством. За последнее время по всей республике введено множество объектов социальной сферы, важным показателем становятся и повышающиеся объемы возводимого жилья. Все это говорит не только о растущем экономическом потенциале, но и о неуклонном повышении уровня жизни населения. Поэтому данные о развитии строительной индустрии можно назвать одним из индикаторов прогресса всей страны.

### РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ



семи крупных проектов, завершённых в прошлом году.

Один из них — освоение производства облицовочных панелей из пенополистирола и сэндвич-панелей в столичном ООО «Bml Group», где ежегодно будут выпускать один мил-

мощности производства изделий из ПВХ.

Продолжались и работы по модернизации крупнейших цементных заводов республики. Так, в ОАО «Ахангаранцемент» приобретено современное производственное карьерное оборудование — самосвалы, погрузчики, бульдозеры и экскаваторы. Поэтапно обновляется производство и в ОАО «Бекабадцемент» — здесь реконструированы элементы электроснабжения и подъездного железнодорожного пути, узел погрузки цемента оснащён новыми электронными весами.

Проводимая комплексная работа по модернизации отрасли позволяет добиваться не только устойчивых темпов роста, но и расширения ассортимента продукции. При этом новые изделия осваиваются на основе локализации с широким применением местного сырья. В прошлом году было налажено производство 24 видов такой продукции, за этот период было выпущено товаров на 134,7 миллиарда сумов.

(Окончание на 2-й стр.)

## ГОД БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТЕНИЯ

Благополучие и процветание Виспокон веков наш народ воспринимал в первую очередь как изобилие, мир и достаток. В годы независимости эти понятия наполнились еще более глубоким содержанием и включают в себя процветание Родины, сохранение мира в стране, дорогих и святых для нас ценностей.

## Совершенствование правовых основ демократического развития страны

Как известно, 14 февраля 2013 года было принято постановление Президента Республики Узбекистан «Об утверждении Государственной программы «Год благополучия и процветания».

В первом разделе государственной программы в качестве приоритетной задачи определены дальнейшее укрепление стабильности и спокойствия, безопасности, гражданского и международного согласия в стране, защита прав, свобод и интересов человека, последовательный рост благополучия и процветания общества. Для ее реализации намечены конкретные меры по дальнейшему совершенствованию национального законодательства.

Предусмотрены разработка и принятие проектов 8 законов, направленных на повышение роли органов самоуправления граждан, дальнейшее развитие гражданских институтов, реализацию конституционного права граждан на участие в управлении делами государства и общества, укрепление института семьи, улучшение экологической обстановки в стране, которое должно стать делом всего общества.

Большинство проектов законов, которые запланировано принять в рамках реализации государственной программы, инициированы Президентом Исламом Каримовым в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

К их числу можно отнести проекты законов «Об органах самоуправления граждан» и «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников» в новой редакции, «Об общественном контроле в Республике Узбекистан» и «О социальном партнерстве».

С первых лет независимости в нашей стране уделяется особое внимание укреплению, развитию и всесторонней поддержке такой уникальной системы самоуправления граждан, многие века назад созданной нашим народом, как махалла. Неотъемлемой роль и место махаллы в повышении духовности народа, его национального самосознания, воспитании молодежи в духе преданности Родине, глубокого понимания идеи независимости, в реализации стоящих перед нашим обществом социально-экономических задач.

Предусмотренный программой проект новой редакции Закона «Об органах самоуправления граждан» будет направлен на дальнейшее совершенствование организационных основ функционирования органов самоуправления граждан, превращение махаллы в центр адресной социальной поддержки населения, развития частного предпринимательства и семейного бизнеса, а также дальнейшее расширение ее функций в системе общественного контроля за деятельностью государственных органов.

В этих целях в нем более подробно регулируются вопросы конкретизации и расширения полномочий сходов граждан по выявлению совместно с центрами содействия занятости и социальной защиты населения малообеспеченных семей, одиноких пожилых людей, пенсионеров и инвалидов, нуждающихся в социальной поддержке, созданию консультативных центров по обучению лиц, желающих организовать предпринимательскую деятельность.

Немаловажное значение будет иметь Закон «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников», в который предлагается включить ряд важных норм, направленных на дальнейшее совершенствование и демократизацию системы таких выборов. В нем более подробно и детально будут регламентированы вопросы выдвижения и избрания председателей сходов граждан и их советников.

Все это, несомненно, будет способствовать дальнейшему повышению роли органов местного самоуправления в нашей жизни, росту политической и общественной активности граждан, осознанию ими своей ответственности перед обществом, что происходит в их махалле, в стране в целом.

В нашей стране в процессе строительства правового демократического государства и гражданского общества некоторые функции государства, в том числе контрольные, последовательно передаются общественным и негосударственным организациям.

Принятие Закона «Об общественном контроле в Республике Узбекистан» создаст систему эффективного правового механизма осуществления контроля обществом, гражданскими институтами за исполнением актов законодательства органами государственной власти и управления. В нем определены виды, формы, субъекты, предмет общественного контроля, а также правовой механизм его реализации, основания для осуществления общественного контроля, права и обязанности его субъектов, должностных лиц и иных работников государственных органов.

(Окончание на 2-й стр.)

## МЕРОПРИЯТИЯ

Вчера в Ташкенте прошел семинар на тему «Современные демографические процессы и вопросы экологической устойчивости», организованный депутатской группой от Экологического движения Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

## В целях обеспечения экологической устойчивости

В работе этого семинара принимали участие депутаты Законодательной палаты, ученые-эксперты из научно-исследовательских институтов Академии наук и вузов республики, представители международных и общественных организаций.

В выступлении заместителя Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Борий Алиханова и других докладчиков подчеркивалось, что возрастание

населения планеты, которое уже достигло семи миллиардов человек, усиливает антропогенное воздействие на окружающую природную среду, оказывая влияние на экологическую устойчивость, урбанизацию, доступ к услугам здравоохранения. Это в свою очередь требует принятия практических действий для обеспечения здорового и устойчивого мира для всех.

(Окончание на 2-й стр.)



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Все это будет способствовать укреплению обратной связи между государством и обществом, вовлечению граждан в принятие решений в сфере социально-экономического развития страны,

научи, образования, информатизации, спорта и культуры, духовно-нравственного воспитания и молодежной политики, охраны окружающей среды, улучшении социально-бытовых условий, защите прав, свобод и интересов разных слоев населения.

интересов человека большое внимание уделяется обращению граждан. В этой сфере сформировалась эффективная законодательная база. Ее составляют более чем 90 законов и 200 подзаконных актов. Права граждан на обращения закреплены соответствующим

установлению соответствующей ответственности в этой сфере.

В целях создания дополнительных гарантий молодежи, окончившей средние специальные, профессиональные и высшие образовательные учреждения и обучавшейся по

кодекс Республики Узбекистан и Семейный кодекс Республики Узбекистан, направленных на совершенствование института семьи». В настоящее время его обсуждение проходит в Законодательной палате Олий Мажлиса.

Учитывая, что в судах дела

принятие Закона «Об экологическом контроле», который будет регулировать общественные отношения в сфере организации и осуществления подобного контроля, а также совершенствование правовых механизмов контроля за соблюдением природоохранного законодательства. В нем определяются четыре вида экологического контроля — государственный, ведомственный, производственный и общественный. При этом в качестве субъектов общественного экологического контроля впервые предлагается определить негосударственные некоммерческие организации, органы самоуправления граждан и другие институты гражданского общества.

В целом, предусмотренное Государственной программой «Год благополучия и процветания» дальнейшее совершенствование национального законодательства будет способствовать углублению осуществляемых под руководством главы нашего государства масштабных реформ во всех сферах, главной целью которых является защита интересов человека, его прав и свобод.

УзА.

## Совершенствование правовых основ демократического развития страны

обеспечению прозрачности работы государственных органов и повышению их ответственности за реализацию поставленных задач.

В целях решения актуальных вопросов социально-экономического развития, реализации соответствующих государственных программ предусматривается принять Закон «О социальном партнерстве», который раскрывает принципы, формы и направления взаимодействия институтов гражданского общества с государственными органами, механизмы участия институтов гражданского общества в обеспечении занятости населения, развитии здравоохранения,

Данное нововведение будет повышать ответственность институтов гражданского общества за обеспечение развития страны. Предлагаемый проект закона механизм участия в социальном партнерстве также субъектов предпринимательства создаст условия для развития социально ответственного бизнеса. Принятие этого закона позволит мобилизовать ресурсы общества для реализации задач развития на местах и страны в целом, откроет новые возможности для повышения их адресности и эффективности, а также качества принимаемых в этой связи решений.

В Узбекистане в целях защиты прав, свобод и законных

законом, который также определяет порядок их рассмотрения государственными органами. Вместе с тем отсутствие до настоящего времени отдельного закона об обращении юридических лиц приводит к различным толкованиям при их рассмотрении.

В этом плане большую актуальность будет иметь Закон «Об обращении физических и юридических лиц», в котором особое внимание уделяется устранению противоречий, негативно влияющих на правовое регулирование общественных отношений, связанных с подобными обращениями, в том числе юридических лиц, и

государственным грантам, при устройстве на работу, а также обеспечения эффективной защиты прав работников намерено принять Закон «О внесении изменений и дополнений в Трудовой кодекс Республики Узбекистан», в котором предусматривается привлечь коммерческие организации в процесс трудоустройства. Принятие данного закона будет служить защите прав и законных интересов работников и работодателей.

В Узбекистане особое внимание уделяется укреплению института семьи. Так, будет принят Закон «О внесении изменений и дополнений в Гражданский процессуальный

рассматриваются более всесторонне и для решения таких вопросов немаловажное значение имеет наличие юридических знаний, предлагается передать полномочия по рассмотрению дел об усыновлении в суд.

Предлагаемое новшество послужит обеспечению судебной защиты прав детей и усыновителей, соблюдению тайны усыновления и предотвращению нарушений законодательства в этой сфере.

В настоящее время проблемы экологии имеют глобальный характер. В нашей стране их решение подыто на государственном уровне. Важным шагом в этой области станет

### ИНИЦИАТИВЫ

**В Кашкадарье по инициативе областного управления юстиции проведен семинар, посвященный вопросам дальнейшего развития фермерского движения, рационального использования земельных, водных и материальных ресурсов путем совершенствования договорно-правовых отношений, очередным задачам фермеров накануне предстоящего сезона.**

## Широкая поддержка фермерства

В работе семинара приняли участие правоведа, представители областного Совета фермеров, обслуживающих организаций. Было отмечено, что в нашей стране уделяется особое внимание повышению роли собственников на селе. Встречи главы государства с фермерами в ходе поездок в регионы республики, его рекомендации и советы, принятие указов и постановлений, направленных на развитие данной сферы, послужили расширению возможностей земледельцев. В частности, Указ Президента страны «О мерах по дальнейшему совершенствованию организации деятельности и развитию фермерства в Узбекистане» от 22 октября 2012 года стал важным руководством к действию в данном направлении.

Важно отметить, что сегодняшний фермер своими экономическими, правовыми знаниями, мировоззрением коренным образом отличается от прежних аграриев. Он активно участвует в процессе развития села, организации рабочих мест, а широкая поддержка фермерского движения служит обеспечению устойчивых темпов экономического роста, повышению плодородия земли, материальной заинтересованности земледельцев.

В настоящее время фермеры, являющиеся основными производителями сельскохозяйственной продукции в стране, становятся решающей силой в развитии аграрной сферы. Также значительный вклад в развитие на селе сферы транспорта и коммуникаций, производства и услуг, повышении благосостояния населения.

В ходе семинара сотрудники управления юстиции дали соответствующие рекомендации фермерам и разъяснения о важности выполнения договоров. В этой связи были заслушаны доклады специалистов, касающиеся вопросов дальнейшего совершенствования законодательной базы, направленной на развитие и укрепление арендных отношений, защиты прав и интересов фермерских хозяйств, обеспечения их эффективной деятельности, использования налоговых льгот.

По итогам семинара разработаны соответствующие рекомендации по очередным совместным задачам в данном направлении, дальнейшему развитию фермерства, укреплению его материальной и финансовой базы, надежной защите имущественных отношений фермерских хозяйств.

**Аъзам АЛИКУЛОВ, наш соб. корр.**

## Качественные стройматериалы для современного жилья

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В их числе многослойная полимерная пленка, тампонажный цемент, огнеупорные кирпичи, капролон, текстолит, керамическая облицовочная плитка, изделия из природного камня, плиты ДСП из местного сырья. Эта и другая локализованная продукция с маркой «Сделано в Узбекистане» востребована и за рубежом: в течение прошлого года ее экспортные поставки составили 3,35 миллиона долларов. В целом же, за 2012 год на экспорт были отправлены многие виды отечественных стройматериалов — их общая стоимость превысила 64 миллиона долларов.

Однако в числе приоритетов остается задача по стабильному насыщению внутреннего рынка республики. Для того чтобы стройматериалы местных производителей имели преимущества по своей цене, проводится работа по снижению их себестоимости. В минувшем году на предприятиях АК «Узстройматериалы» удалось добиться снижения этого показателя в среднем на 15 процентов. В частности, этому способствовала значительная экономия энергоресурсов, достигнутая за счет модерни-



зации и внедрения энергоэффективных технологий.

Все это дает возможность обеспечивать растущие потребности строительной индустрии, перед которой сегодня стоят все более масштабные цели. К примеру, только по программам строительства индивидуального жилья в сельской местности в этом году запланировано возвести до десяти тысяч домов. Как отметил

глава государства на заседании правительства, посвященного итогам минувшего года, это кардинально изменит облик нашей страны, будет способствовать росту уровня жизни людей. Вместе с тем постоянно развивающаяся материально-производственная база строительного комплекса будет применяться не только для строительства жилья, но и объектов промышленности и

других сфер. Поэтому растущий потенциал отечественной индустрии строительных материалов имеет немалое значение для выполнения задач, играющих важную роль в обеспечении благополучия и процветания страны.

**Максим ЕФРЕМОВ, наш корр.**

Фото М. АМИНА (УзА), Х. ПАЙДОЕВА, Ш. ШАРАПОВА («Народное слово»).

## В рамках модернизации

**Новые технологии для фондового рынка республики были обсуждены в ходе встречи, состоявшейся в Государственном комитете Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции с делегацией Корейской фондовой биржи.**

### СОТРУДНИЧЕСТВО

В частности, были рассмотрены мероприятия, предусматри-

вающие в рамках модернизации фондового рынка нашей респуб-

ли внедрение единого программно-технического комплекса,

включающего соответствующее программное обеспечение, серверное и телекоммуникационное оборудование, а также повышение квалификации отечественных специалистов. Данный комп-

лекс предназначен для перехода на электронное оформление и заключение сделок на фондовом рынке, в том числе посредством интернет-технологий, что создаст дополнительные возможности для дальнейшего развития данного рынка.

**Собир АЛИЕВ.**

### • Будьте в курсе •

## Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 26 февраля 2013 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей \*)

1 австралийский доллар	2076,00
1 английский фунт стерлингов	3056,29
1 датская крона	357,28
1 дирхам ОАЭ	550,37
1 доллар США	2021,22
1 египетский фунт	300,18
1 исландская крона	15,94
1 канадский доллар	1974,43
1 китайский юань	324,25
1 малайзийский ринггит	651,38
1 польский злотый	639,91
1 СДР	3064,41
1 турецкая лира	1123,65
1 швейцарский франк	2170,09
1 евро	2693,07
10 южнокорейских вон	18,58
10 японских иен	214,73
1 российский рубль	66,58
1 украинская гривна	252,87

\*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюту по данному курсу.

## В целях обеспечения экологической устойчивости

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На форуме обсуждены существующие глобальные и региональные проблемы окружающей среды, управления природными ресурсами во взаимосвязи с современными демографическими процессами, подробно рассказано о существующей международной практике в области оптимизации демографической ситуации, предусматривающей выработку законодательных решений. В частности, была дана оценка демографической ситуации в Центральной Азии в контексте обеспечения устойчивого развития в регионе.

В докладе доктора экономических наук из Института экономики АН Республики Людмила Макасовой проанализированы современные тенденции в данном вопросе, влияющие на демографическую

безопасность. Среди них слишком быстрый рост населения в некоторых странах, низкая рождаемость в других, кризис семьи, миграция населения и другие.

Сравнив конкретные показатели по этим направлениям в Узбекистане и других государствах, ученые высказали мнение, что демографическая ситуация в нашей республике лучше, чем во многих странах. Тем не менее, она требует принятия решений, направленных на обеспечение экологической устойчивости в стране, развитие «зеленой экономики» и инновационных подходов к производству промышленной и сельскохозяйственной продукции, широкое использование альтернативных источников энергии, внедрение ресурсосберегающих технологий в разные отрасли экономики.

**Ильдар МУДАРИСОВ, наш корр.**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— В своей работе согласно научным рекомендациям стараемся использовать экологически чистые биологические технологии, вместо наносящих непоправимый вред здоровью человека гербицидов, пестицидов, дефолиантов, — говорит фермер. —

## Земля одарит рачительного хозяина

Предпочтение отдаем местным удобрениям, на каждый гектар вносим по 20—25 тонн. Эффект налицо, ежегодно получаем высокие урожаи.

Проанализировав свои возможности, в минувшем году Синдор Матиев создал и животноводческое фермерское хозяйство «Салахиддин — Жасурбек». Для ускорения его кормовой базы на 30 гектарах земли посеял люцерну, кукурузу, другие кормовые культуры. Закупил десяток голов крупного рогатого скота элитной породы. Создал несколько рабочих

мест для сельчан, а теперь подумывает и об организации переработки животноводческой продукции на месте.

— Секрет успеха прост, он заключается в добросовестном отношении каждого труженика к возложенным обязанностям, — говорит Матиев. — Поэтому стараюсь создать оптимальные ус-

ловия для труда и отдыха членам коллектива, своевременно выплачивать заработанную плату, помогать в решении тех или иных возникших семейных проблем, тогда и работа спорится. К примеру, на нашем полевым стане всегда чисто и уютно. Своими руками построили небольшой водоем, который создает микроклимат, разбили цветник, посадили фруктовый сад. Ведь главный приоритет в любой работе — человеческий фактор. Наш коллектив с большим удовлетворением воспринял Указ Президента

## Короткой строкой

### Семинар-тренинг

на тему «Целевой маркетинг и реализация туристского продукта» с участием международных экспертов прошел в Ташкенте. Его организатором стал Республиканский научно-консалтинговый центр НК «Узбектуризм». На мероприятии шло изучение современных инструментов маркетинга, способствующих повышению конкурентоспособности организаций, занимающихся туристской деятельностью, чтобы соответствовать потребительскому спросу.

### Провели акцию

«К 22-летию независимости по 22 саженца» жители Самаркандской области. Созданный в регионе штаб помогает населению в обеспечении саженцами, инициативу поддержали и сотрудники областного лесного хозяйства.

### 276 тракторов

и около ста сенокосилок, а также другая сельскохозяйственная техника, находящаяся в распоряжении фермеров Пскентского района Ташкентской области, полностью готова к предстоящим весенним полевым работам. Специалисты районного центрального машинно-тракторного парка, кроме проведения ремонта и диагностики, также заготовили к предстоящему сезону достаточное количество запасных частей и агрегатов для сельскохозяйственной техники, горюче-смазочных материалов.

### Новое здание

получили на днях свое распоряжение врачи центральной подстанции отделения скорой помощи Бухарского филиала республиканского научного центра экстренной медицинской помощи. Здесь созданы все условия для оказания качественных медицинских услуг населению. В новом комфортабельном корпусе также расположилось управление санитарной авиации, отдел МЧС и организационно-методический центр службы по оказанию медицинской помощи.

### Специальные курсы

по изучению кузнечного дела открылись в мастерской ремесленника Рахимжона Убайдуллаева из города Чуста Наманганской области. Сегодня здесь обучаются 25 человек. На реализацию данного проекта был выделен грант в размере 14,6 миллиона сумов. По мнению его, эти инвестиции послужат дальнейшему развитию традиции «устоз — шогирид».

### Гастрольные выступления

музыкального театра имени Бердаха Республики Каракалпакстан стартовали вчера в Национальном академическом драматическом театре Узбекистана. Череду спектаклей открывает музыкальная постановка «Интиганга толе ёр», затем последуют драма «Алпомиш» и спектакль «Келин» в разных театрах столицы.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

страны «О мерах по дальнейшему совершенствованию организации деятельности и развитию фермерства в Узбекистане», в свете которого создан Совет фермеров Узбекистана и его региональные отделения, призванные защищать права и законные интересы фермерских хозяйств, в том числе в отношениях с органами государственного управления, государственной власти на местах, снабженческими и заготовительными организациями, а также при рассмотрении дел в судах, обеспечении принципов открытости, прозрачности и реорганизации фермерских хозяйств, выделении им в долгосрочную аренду земельных участков. Этот документ, на мой взгляд, открывает перед нами новые пути и возможности. В свою очередь мы будем стремиться работать с еще большим воодушевлением, добиваясь новых успехов.

И такой оптимистичный настрой перед началом весенних полевых работ царит сегодня во всех фермерских хозяйствах Джизакской области.

**Ленуре АДильШАЕВА, наш соб. корр.**



26 февраля 2013 года

**МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА**



Политика • Экономика • Культура

**Охотник за астероидами**

**Индийская ракета-носитель PSLV стартовала с космодрома имени Сатиша Дхавана на острове Срихарикота. Она должна вывести на орбиту семь спутников, в числе которых канадский «охотник за опасными астероидами» NEOSat.**

Этот аппарат размером с чемодан оснащен небольшим телескопом, который может различать объекты яркостью до 20-звездной величины. Его главной задачей будет поиск сближающихся с Землей астероидов, а также объектов космического мусора.

**Опасные мобильники**

**Власти Бельгии разработали новые требования к продаже и рекламе сотовых телефонов на территории страны.**

Правительственная директива призвана, в частности, снизить привлекательность мобильных телефонов среди детей и подростков как средства связи, представляющего при злоупотреблении пользования им потенциальную опасность образования опухоли мозга. Постановлением вводится запрет на изготовление мобильных телефонов в виде игрушек и на рекламу, ориентированную на несовершеннолетних.

**Отмена рабства**

**Миссисипи стал последним американским штатом, ратифицировавшим 13-ю поправку к конституции США, отменяющую рабство.**

Произошло это благодаря профессору нейробиологии и анатомии в университете Миссисипи Ранжану Батре. Посмотрев вышедший на экраны в конце прошлого года фильм «Линкольн», повествующий о борьбе 16-го президента США за отмену рабства, Батра решил проверить, когда другие штаты ратифицировали 13-ю поправку. Каково же было его удивление, когда он обнаружил, что один из них — Миссисипи — не сделал этого до сих пор.

**Сбой с электричеством**

**Большая часть территории Пакистана более двух часов в воскресенье оставалась без электроснабжения в результате аварии на одной из крупнейших электростанций страны.**

Сбой на электростанции HUBCO, которая расположена в провинции Белуджистан и производит около 1 200 мегаватт в день, вызвал каскадные отключения подстанций по всему Пакистану.

**Ловушка для змей**

**На остров Гуам будут сбрасывать с вертолетов отравленных мертвых мышат. Таким образом власти намерены бороться со змеями, заполонившими тихоокеанский остров.**

Как ожидается, кампания против змей начнется в марте — апреле 2013 года. Разбрасывать отравленную приманку предполагают в джунглях, где находятся места наибольшей концентрации змей.

**Австралийский экстремал**

**В пригороде Мельбурна провели операцию по спасению валлаби — сумчатого млекопитающего семейства кенгуровых, который оказался на краю крыши здания парковки.**

В спасении животного приняла участие шесть представителей природоохранного ведомства. Валлаби удалось снять с самого края крыши, куда он сам спустился с возвышения, на котором стоял, рискуя упасть с 50-метровой высоты. Его завернули в сети, сделали укол успокоительного и отвезли в приют, где он пробудет некоторое время для восстановления после пения, на котором стоял.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

**Реклама и объявления**

**Вниманию руководителей предприятий и организаций!**

**УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

**ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОДЛЕНИИ СРОКА ПРИЕМА ТЕНДЕРНЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ, ОБЪЯВЛЕННЫХ В ГАЗЕТАХ «ХАЛК СУЗИ» И «НАРОДНОЕ СЛОВО» № 2 ОТ 4 ЯНВАРЯ 2013 ГОДА НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ И ПОСТАВКУ курток облегченных полушерстяных мужских цвета морской волны, брюк форменных полушерстяных мужских цвета морской волны.**

Адрес: Республика Узбекистан, 100070, г. Ташкент, ул. Шота Руставели, 1-й тупик, дом 1.

Коммерческие предложения от претендентов на участие в тендере принимаются до 5 марта 2013 года.

За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 19.00 по телефонам: 8 10 998 (371) 255-75-12, 255-81-45, 231-31-47. Факс 8 10 998 (371) 281-43-73.

**ООО «AGRO SANOAT MULK MARKAZI» приглашает на открытые аукционные торги!**

ООО «Agro Sanoat Mulk Markazi» 14 и 29 марта 2013 года в 11.00 проводит повторные открытые аукционные торги на повышение по реализации 100% доли ОАКБ «Капиталбанк» в уставном фонде ООО «КАР-ТЕКС» по сниженной стартовой цене на 10%.

ООО «КАР-ТЕКС» расположено по адресу: Наманганская обл., Уйчинский р-н, ул. Амира Темура, 1. Стартовая цена реализации — 41 877 234 761,47 сума.

Условия реализации доли:

- \* доля будет реализована по договору купли-продажи;
- \* договор купли-продажи должен быть заключен в течение 20 дней со дня подписания протокола итогов аукциона;
- \* авансовый платеж — не менее 15% от суммы договора купли-продажи с учетом задатка в течение 90 дней;
- \* оплата оставшейся части платежа в размере 85% от договора купли-продажи — согласно графику к договору купли-продажи;
- \* передача 100% доли в собственность — после оплаты не менее 15% от суммы договора купли-продажи доли с передачей банку ипотечного комплекса ООО «КАР-ТЕКС» в качестве залогового обеспечения по обязательству покупателя;
- \* получение покупателем положительного решения Государственного комитета по приватизации, демонализации и развития конкуренции Республики Узбекистан на приобретение доли.

Прием заявок от претендентов для участия в аукционных торгах проводится с 10.00 до 18.00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Прием заявок прекращается за один день до начала аукционных торгов в 18.00. Претенденты должны заключить договор задатка и внести задаток в размере 5% от стартовой цены реализуемой доли на банковский счет ООО «Agro Sanoat Mulk Markazi» в Мирзо-Улугбекском филиале ОАКБ «Капиталбанк», р/с 20208000804948004002, МФО 01018, ИНН 302159464.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Телефон (8-371) 250-95-96.

**СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ**

**Махмуда Каттахуджаева, директор Республиканского центра репродуктивного здоровья населения:**

— Человеческое тело уникально, пластичность и выносливость нашего организма позволяют творить чудеса. К сожалению, огромный потенциал у многих остается незадействованным. В последнее время большинство людей, независимо от профессии, ведет малоподвижный образ жизни. В результате нарушается естественный природный механизм — слабеет иммунитет, беспокоят различные боли, возникает недомогание. Решением всех этих проблем служит спорт. Чтобы поддерживать здоровье, не обязательно быть профессиональным спортсменом. Утренней зарядки, пробежки и плаванья вполне достаточно, чтобы избежать многих недугов и сохранить молодость.

**Тахмина Расулева, эндокринолог:**

— Начать необходимо с утренней зарядки. Помните, что даже 60 секунд физкультуры экономят сердцу 10 ударов в минуту, а в год этот показатель достигает миллиона. Для утренних упражнений достаточно 15 минут. Постоянные занятия способствуют активному кровотоку организма кислородом, улучшению работы капилляров, что является великолепным профилактическим мероприятием

не только при сердечно-сосудистых, но и многих других заболеваниях. Кроме прочего, в процессе физических упражнений за счет выделения огромного количества эндорфинов (гормонов счастья), улучшается настроение, повышается работоспособность.

Что же касается пробежек — это великолепное лечебное

заболеваний. Бегающие люди в какой-то степени защищены и от желудочно-кишечных болезней. Занятия бегом ускоряют ток крови, что способствует вымыванию со стенок сосудов продуктов обмена. Даже накопленный в организме холестерин в момент физической активности сжигается — используется в качестве энергии.

Важный момент — бегать желательно по вечерам. Утренние

движения мускулов одновременно создают большее сопротивление, чем воздух, требуя больших усилий во время тренировок, но при этом нет необходимости для резких движений. Водные упражнения обладают физиотерапевтическими свойствами — повышают гибкость тела, делая движения плавными. Также водные упражнения рекомендуются при восстановительных проце-

Помогает игра и людям, перенесшим операции на глазах, способствуя скорейшему восстановлению зрительных функций.

**Дильбар Ахмедова, терапевт:**

— Абсолютно согласна с коллегой. Кроме того, этот вид спорта приучает мозг быстрее управлять телом, принимать за доли секунды правильное решение, способствует развитию

**Подружился с физкультурой — распрощался с хворями**

**Решили заняться спортом, но не знаете, с чего начать? Сегодня специалисты подскажут, как избавиться от разных болезней, выбрав подходящий вид спорта.**

средство. В отличие от химических препаратов, приносящих к пассивности в ожидании эффекта от их приема, пробежки заставляют сознательно бороться за свое здоровье и целенаправленно добиваться желаемого результата. Они воспитывают в человеке чувство самоконтроля, способствуют выделению излишних эмоций, обогащению мозга кислородом, что также повышает трудоспособность, помогает ясно и трезво мыслить, принимать правильные решения. К числу болезней, которые можно предотвратить с помощью обычного бега, относятся сахарный диабет, ожирение, ряд неврологических, ортопедических и сердечно-сосудистых

пробежки, по меньшей мере, стресс для только проснувшегося организма. А вечером бег, напротив, способствует восстановлению жизненных сил, выделению эндорфинов.

**Шохайдар Шатурсунов, руководитель отделения вертебрологии НИИ травматологии и ортопедии:**

— Хотелось бы сказать и о полезных сторонах плавания. Это идеальный вид спорта для физического и психологического здоровья людей всех возрастов и способностей. Во время плавания тело поддерживается водой так, что нет чрезмерной нагрузки ни на одну группу мышц, при этом требуется координация всех

духу после разных заболеваний суставов, сердечно-сосудистых недугов и других. Это своего рода массаж. Занятия в теплой воде снимают стресс, способствуют психологическому балансу.

**Нодира Янгиева, окулист:**

— Тренировку для зрения можно устроить при игре в настольный теннис. Я считаю, что нет лучшего способа для развития реакции и концентрации внимания. Занятия настольным теннисом полезны как для близоруких, так и для дальнозорких. Фокусирование взгляда на постоянно движущемся маленьком предмете снимает нагрузку с глаз у тех, кто работает целый день за компьютером.

мелкой моторики. А полусогнутое положение ног во время этой игры в совокупности с ритмичными движениями помогает укреплению мышц ног. Пинг-понг, как и бег, развивает дыхательную и сердечно-сосудистую систему.

Эти самые простые и не требующие лишних расходов виды спорта доступны практически каждому. Полчаса физических занятий в сутки не только повысят жизненный тонус, но и смогут защитить организм от многих болезней, способствуя хорошему самочувствию и приподнятому духу.

Будьте здоровы!

Записала

Дильдора РАУПОВА.

**Повышается уровень преподавания**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ



**Согласно Постановлению Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» от 10 декабря 2012 года во всех образовательных учреждениях Республики Каракалпакстан особое внимание уделяется повышению качества изучения иностранных языков.**

В общеобразовательной школе № 12 в Нукусе учатся более 1 200 мальчиков и девочек. В школе, получившей современную облик после реконструкции и оснащенной новым учебным оборудованием, уроки проводятся на основе передовых педагогических технологий.

Фото М. ХАБИБУЛЛАЕВА, УзА.

**Новое поступление ноутбуков!!!**

Товар сертифицирован

**DELL**

Универсальный и функциональный Vostro

Яркий, легкий и очень мобильный Latitude D430

Ультратонкий портативный XPS M1330

**3** года полной гарантии!!!

только у авторизованного дистрибьютора Dell Inc.

**«INTEGRALASIA»**

Тел.: 148-30-27, 148-30-28, факс 148-30-26

www.integralasia.uz e-mail: sale@onlineuz.net

**ООО «CAPITAL REALTOR GROUP» приглашает на открытые аукционные торги!**

ООО «Capital Realtor Group» 2 апреля 2013 года в 11.00 проводит повторные открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, по реализации нижеописанного объекта недвижимости, принадлежащего ЗАО «UZKDB BANK», по сниженной стартовой цене.

Свадебный салон, нежилое помещение, трехэтажное здание с подвалом. Площадь земельного участка — 362,96 кв. м. Полезная площадь недвижимости — 1 308,17 кв. м. Объект расположен по адресу: г. Самарканд, ул. Бобура Мирзо, 6. Стартовая стоимость объекта недвижимости — 900 000 000 сумов.

Условия реализации объекта недвижимости — по договору купли-продажи. Договор купли-продажи должен быть заключен в течение 10 дней со дня подписания протокола итогов аукциона. Условия оплаты по договору купли-продажи — предоплата 100% в течение 10 дней.

Ознакомление с объектом недвижимости будет производиться при непосредственном участии представителя ЗАО «UZKDB BANK».

Прием заявок от претендентов для участия в аукционных торгах будет проводиться ежедневно, кроме выходных и праздничных дней с 10.00 до 18.00. Прием заявок прекращается за один день до начала аукционных торгов в 17.00.

Для участия в аукционных торгах претендентам необходимо подать заявку с приложением платежного документа, подтверждающего внесение задатка в размере не менее 10% от стартовой стоимости объекта недвижимости на банковский счет ООО «Capital Realtor Group» в Мирзо-Улугбекском филиале ОАКБ «Капиталбанк», р/с 20208000204927571003, МФО 01018, ИНН 207126662.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Телефон (8-371) 250-19-24. www.realtgroup.uz

Лицензия: № RR-0017.

**POS-СИСТЕМЫ АВТОМАТИЗАЦИЯ**

**Micros** Официальный партнер в Узбекистане

Сканеры штрих-кодов

Чековые принтеры

Рабочее место кассира

Моноблоки

Дисплеи покупателя

Весы

**ПОСТАВКА ОБОРУДОВАНИЯ И АВТОМАТИЗАЦИЯ:**

- торговые точки (магазины/супермаркеты);
- бутики, непродовольственная розница;
- рестораны, кафе, бары;
- фитнес-клубы, бильярдные, боулинг и т. д.

Моноблоки, кассы, сканеры штрих-кодов, принтеры чеков, торговые весы.

Программное обеспечение: Atol, Microinvest, Айтида. Автоматизация «под ключ».

- ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив бывш. ГорГАИ, ул. Глинки), тел.: (+998 71) 200 3434 (доп. 850, 858), факс 281 4365

www.micros.uz; e-mail: scales@ucd.uz, micros@ucd.uz



# Бабочки во всей красе



**Ж**изнь бабочки коротка — в среднем от одного до пятнадцати дней. Но есть среди них и долгожители, которые порхают в свободном полете около двух месяцев. У ташкентцев и гостей столицы появилась уникальная возможность побывать на выставке живых тропических бабочек, узнать тайну рождения этих удивительных существ, понаблюдать за кормлением и увидеть, как бабочка делает свой первый взмах крыльями.



## ЖИВАЯ ПРИРОДА

В Государственном музее искусства Узбекистана представлена живая экспозиция бабочек. Территория, отведенная под выставку, от пола до потолка окутана сеткой, по которой выются ветви растений, создавая тем самым ощущение, что вы оказались в сказочном саду, где над головой то и дело порхают крылатые красавицы, для которых созданы необходимые условия: оптимальная влажность и температура.

В выставочном зале «прописалось» около 60 бабочек. По словам сотрудников, через некоторое время их количество увеличится примерно в пять раз. Главные герои экспозиции приехали к нам из жарких тропиков Южной Америки, Африки и Юго-Восточной Азии. Здесь представлено более 20 видов тропических бабочек. Среди них — большие бабочки атлас, размах крыльев которых достигает тридцати сантиметров, зеленый эльф, совиный глаз, голубая морфа, рисовая бабочка, напоминающая в своем скачкообразном

полете зернышки ризана, парусник Румянцева с бархатно-черными крыльями, украшенными пурпурными полосами, и многие другие.

Некоторым посетителям повезло увидеть появление бабочек на свет. Они с интересом снимали этот процесс на камеру мобильных телефонов и с нетерпением ждали, когда же крылатые загорюнычат. Летят они не сразу, поскольку их крылья вначале намочили, — говорит экскурсовод Ольга Борило. — Примерно через пару часов, когда они обсохнут, бабочка сделает свой первый взмах.

Находясь в свободном полете, крылатые красавицы нередко выбирают в качестве «посадочной площадки» яркую одежду. Большинство посетителей приятно такое внимание, они с благодарностью брызгают на руку пару капель апельсинового сока, чтобы покормить бабочку. — Когда на мое плечо присела голубая морфа,

немного испугалась, ведь раньше никогда не видела таких больших и красивых бабочек. Но потом с интересом кормила ее и разглядывала пятнистые крыльшки, — делится впечатлением ученица общеобразовательной школы № 51 Тамилла Негматуллаева. — А когда увидела, как из кокона появляется бабочка, испытала необыкновенное чувство радости за появление новой жизни. На уроках природоведения нам много рассказывали об этом процессе, но увидеть это своими глазами дорого стоит.

Выставка бабочек продлится до апреля. К этому времени появятся на свет самые экзотические бабочки, многие из которых относятся к исчезающим видам.

**Малика АБАЙДУЛИНА.**  
Фото Б. АКРАМОВА.



## Эхо фестиваля традиционной культуры «Асрлар садоси», зарекомендовавшего себя на международной арене, дошло и до Словении.

Так, в Любляне состоялась его презентация, в ходе которой посетители смогли ознакомиться с историей его зарождения и особенностями, а также с деятельностью главного организатора этого массового праздника — Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана».

Отмечалось, что фестиваль «Асрлар садоси» ежегодно проводится в различных регионах республики. Также собравшиеся смогли узнать о других проектах Фонда, в частности, по поддержке детей и одаренной молодежи, развитию

первого в Словении туроператора, начавший отправку словенских туристов в исторические города Узбекистана.

— Особого внимания заслуживают достижения в области

# Презентация культуры и традиций Узбекистана в Словении

спорта, образования, здравоохранения.

Среди участников были распространены бюллетени и журналы Фонда о таких крупных событиях, как Неделя искусств Art Week Style.uz, Ташкентский кинофорум «Золотой гепард», а также о работе Центра молодежных инициатив «Келажак овози», бюро молодежного туризма «Келажак-тур».

В интервью ИА «Жахон» генеральный директор компании «Interconti» Радко Родовой сообщил, что его компания —

интересно посетить фестиваль, знакомясь при этом с разными регионами страны, — сказал он.

**Представитель администрации отеля «Lev» Петра Хаушилд** отметила, что будучи специалистом в сфере туризма, может с полной уверенностью предположить, что историко-архитектурные достопримечательности Узбекистана, формат и содержание данного фестиваля будут и далее привлекать многочисленных зарубежных



туристов из всех уголков земного шара.

— Увиденное и услышанное сегодня очень впечатлило меня своим масштабом и размахом, — сказала гостья из Бразилии **Луиза Бруна**. — Данный фестиваль действительно уникален — презентации узбекской кухни, дефиле национального платья, выставка работ ремесленников, научные «круглые столы» и многое другое — все это не может оставить равнодушным ни одного человека. Надеюсь, мне доведется побывать в Узбекистане и стать участницей одного из подобных мероприятий.

**ИА «Жахон».**

**Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!**

## Реклама

**в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!**

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

## Государственное предприятие «Навоийский горно-металлургический комбинат»

**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАКУПКУ ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ:**

- Смазки графитовой. Литола 24. солидола
- Газа сжиженного
- Пенообразователя
- Рукавов резиновых
- Карбида кальция
- Тормозной ленты
- Сальниковых набивок
- Фторопластовой продукции
- Антрацита
- Ленты конвейерной
- Сода кальцинированной, уксусной кислоты, цинкового порошка
- Медного купороса
- Аммофоса
- Серы
- Кислоты серной технической
- Мешков Биг-Беги
- Серной, соляной кислоты
- Пятислойных крафт-мешков
- Гофрашпиков для упаковок взрывчатых веществ
- Красителей полимеров «Мастер БАЧ»
- Соли технической
- Резинотехнических изделий техпластины, резины сырой, клея
- Полиуретановых изделий
- Гидрофобного микрокальцита
- Капиллярных трубок
- Сетки из н/ж и латунной проволоки
- Абразивного инструмента
- Ферромолибдена
- Никеля Н-2
- Металлопроката
- Труб ВГП 159-377
- Бронзы БРА10Ж3
- Сварочной проволоки СВ08А, СВ08ГС
- Сетки «Рабица»
- Гайки М42
- Припоя
- Подшипников
- Бумаги А3, А4
- Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:
- г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.
- Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.
- Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.
- Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, ул. Бабура, 15, здание представительства ОАО «Алмалыкский ГМК».
- Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

- Фольгоизола ТФП и изола ТПП
- Линолеума ПВХ
- Электроизоляционных материалов
- Флоса
- Метизов (защелки, винты, дюбеля, гвозди, шурупы, болты, гайки, шайбы и т. д.)
- Трубок ПВХ, огнеупорных, вакуумных 7 — 8 мм, резиновые соединительные Ø 5 — 12 мм, медицинские.
- Шебена фр. 5 — 40 мм
- Бетона 150/400
- Раствора М100
- Перегородочного камня
- Сборного железобетона
- Песка растворного
- Керамзитобетонных блоков
- Кирпича строительного жженого
- Брусчатки
- Дверных блоков из МДФ
- Опор СК22
- Асфальтобетона
- Оконных блоков из ПВХ
- Битума
- Известы строительной
- Низковольтной продукции
- Высоковольтной продукции
- Электроизоляционных приборов и сцепной арматуры
- Графита и графитных изделий
- Мебели в ассортименте
- Электродвигателей
- Насосного оборудования
- Горно-шахтного оборудования, дробильного
- Бурового инструмента
- Компрессорного оборудования
- Запорной арматуры
- Котельного оборудования
- Грузоподъемного оборудования
- Противопожарного имущества
- Медикаментов и медицинского оборудования
- Автотехники и запчастей
- Продуктов питания и сельхозпродукции
- Спортивного инвентаря
- Канцтоваров
- Оргтехники и расходных материалов
- Пиломатериалов (кругляка, доски обрезной, необрезной и т. д.)
- Сантехнических изделий
- Спецодежды и обуви
- Средств гражданской защиты
- Строительно-отделочных материалов
- Вентиляционного оборудования
- Оборудования КИПИА
- Газосварочного оборудования
- Лабораторного оборудования
- Ж/д запчастей
- Измерительных приборов для воды газа и т. д.
- Инструментов (сверла, метчики, ключи гаечные, фрезы и т. д.)
- Продукции ЖБИ
- Текстильной продукции
- Медного купороса
- Базальтового волокна
- Фильтров для авто- и специальной техники

**КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН (8-436) 227-78-28. ФАКС: (8-436) 227-74-97, 227-75-66.**

15% — предплата, 85% — по факту поставки.

**Внимание организаций и предприятий!**

## ОАО «Алмалыкский ГМК»

**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ:**

**Организация участка электрошлаковой переплавки (ЭШП) с поставкой импортного технологического оборудования «под ключ» в рамках проекта «Организация производства оборудования для горно-шахтных работ»**

**Стартовая цена заказчика:**  
— 8 413 700 долларов США с учетом НДС;  
— 7 915 800 долларов США без учета НДС.

**Срок завершения работ** — декабрь 2013 года.

**Проходка вертикального клетьевого ствола шахты «Самарчук» месторождения «Кызыл-Алма» «под ключ» в рамках инвестиционного проекта «Строительство подземного рудника на участке «Самарчук» на базе действующего месторождения «Кызыл-Алма»**

**Стартовая цена заказчика:**  
— 18 891 930 долларов США с учетом НДС;  
— 15 743 275 долларов США без учета НДС.

**Срок завершения работ** — до марта 2015 года.

**Строительство** будет вестись за счет собственных средств ОАО «Алмалыкский ГМК».

**Заказчик** — ОАО «Алмалыкский ГМК».

**Организатор торгов** — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по городу Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, ул. Бабура, 15, здание представительства ОАО «Алмалыкский ГМК».

Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА!**

**ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ ПО ОХРАНЕ ТРУДА И ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ:**

- плакаты и стенды по ОТ, ТБ и гражданской защите;
- журналы, инструкции;
- светящиеся знаки пожарной безопасности.

Оплата — по перечислению.  
Тел./факс (+998 71) 233-53-00.  
Тел. (+998 90) 186-28-52.

**Внимание руководителей предприятий государственной, частной и других форм собственности!**

## ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ИСПОЛНЕНИЯ НАКАЗАНИЙ МВД Республики Узбекистан

объявляет о проведении конкурса на закуп одеял размером 205x140 в количестве 14 000 штук, носков х/б в количестве 100 000 пар.

Предложения принимаются до 25 марта 2013 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100005, г. Ташкент, ул. Фаргона йули, 25.  
Телефоны: (8-371) 291-64-15, 291-44-33, 291-63-02, 291-35-88. Факс: (8-371) 291-68-69, 283-27-84.  
E-mail: guin\_mvд\_uz@bk.ru

**Хақ сўзи**

## Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-222. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 35 730. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

**Отделы редакции:**  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Дежурный редактор И. СЕРЫХ  
Джурный М. ЕФРЕМОВ  
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Гарантия: \* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итого по УзА: 21.15 Подписано в 21.25